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DEPARTAMENTO DE INGENIERIA

AREA DE PROCESAMIENTO DE PRODUCTOS AGROPECUARIOS

PRIMER PARCIAL DE SEMINARIO DE ESTIMACION DE COSTOS Y ANALISIS DE ALTERNATIVAS.

1. Enumere los pasos que conforman el proceso de toma de decisiones en ingeniería y comente brevemente sobre la importancia de este proceso.
2. Para la construcción de un desarrollo rural en un lugar determinado, se tiene la necesidad de demoler algunas infraestructuras existentes de cierto interés estratégico. Si usted, como ingeniero toma la decisión de recomendar el desarrollo proyectado, cual sería el criterio con el cual defendería su propuesta?
3. Defina los siguientes términos: Inversión Inicial, Capital de trabajo, Depreciación, Amortización, Costo, Gasto, Precio de venta.

4. Que se entiende por costo del capital y como se determina para el caso de inversiones agropecuarias y para inversiones industriales ?

5. El cuadro que se anexa muestra los costos en que se incurre para la explotación de una hectárea de tomate. Cuantifique los costos directos e indirectos de producción, el costo total de producción y el costo de una unidad de producción.
CALIFICACIÓN: 4 PUNTOS CADA PREGUNTA.

Prof. Miguel R. Manzanilla G. 

22/05/2.008   

Represente gráficamente los flujos de efectivo y determine el valor de P para una tasa de interés de 2% mensual.

	Años
	FE

	0
	0

	1
	

	2
	

	3
	400

	4
	

	5
	

	6
	600


6. Usando una tasa de interés de 6% semestral calcule el valor de F3 y F5 en el siguiente caso:
	Años
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	FE
	
	250
	250
	250
	
	F


7. ¿Cuál es el valor “n” si la tasa de interés es 10% y Fn es 70,en el siguiente caso?

	Años
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	n-2
	n-1
	n

	FE
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


8. Se estima que el costo de mantenimiento de una maquinaria agrícola recien adquirida es de Bs. 1.000 el primer año. Se espera que cada año subsiguiente sean Bs. 100 mas que el año anterior. ¿Cuánto dinero será necesario disponer hoy para capitalizarlo al 12% en 7 años, con la finalidad de cubrir tales costos?
9. Si se supone que los costos de mantenimiento del caso anterior se comportan de acuerdo a la inflación y que el promedio de esta en los 7 años es de 17%, ¿Cuánto habría que guardar hoy a la misma tasa de interés?

10. Complete el siguiente cuadro de cancelación de deuda:

	Años
	Intereses
	Pago a Principal
	Pago Anual
	Saldo Deudor

	0
	
	
	
	2.000

	1
	
	400
	
	

	2
	
	400
	
	

	3
	
	400
	
	

	4
	
	400
	
	

	5
	
	400
	
	


Datos: Monto de la deuda: 2.000
            Interés: 45% 3 primeros años y 60% los 2 últimos
            Pago constante: 20% del capital prestado
CALIFICACIÓN: 1,2y3: 2 PTS C/U.
                               4,5y6: 5 PTS C/U.
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TERCER PARCIAL DE SEMINARIO DE ESTIMACION DE COSTOS Y ANALISIS DE ALTERNATIVAS.

1. Se tiene la siguiente propuesta de inversión para la adquisición de una secadora de cereales con cierto grado de uso: Monto total de la inversión Bs. 6.400; Gastos anuales estimados en 440 que comienzan a incrementarse en Bs. 40 por año a partir del tercer año inclusive; período de análisis, 8 años; ningún valor de recuperación; TMAR de 15 %. ¿Cuál es el Valor Actual Neto de esta propuesta?. ¿Cuánto vale la TIR? 

2. Una conocida planta agroindustrial desea ampliar sus instalaciones y su equipo de ingeniería presenta dos alternativas mutuamente excluyentes: Una que contempla construir en un terreno aledaño y otra que contempla la remodelación de un espacio adjunto a la fábrica. Determine mediante la aplicación del modelo del Valor Futuro Neto, cual de las dos propuestas es la mejor para una TMAR de 8%. Explique por que debe usarse este modelo.
	años
	 PROPUESTA A
	FNE
	
	años
	PROPUESTA  B
	FNE

	0
	Inversión
	85.000
	
	0
	Inversión
	850.000

	1
	Costos de Remodelación
	200.000
	
	1
	Costos de Diseño
	250.000

	2
	Costos de Construcción Adicional
	1.200
	
	2
	Costos de Construcción
	250.000

	3
	Costos de Equipos de Producción
	200.000
	
	3
	Costos de Equipos de Producción
	200.000


3. Un ingeniero agrícola planifica la construcción de un puente sobre un río para facilitar la comercialización de la producción de una localidad. Finalmente sus alternativas se reducen a dos y debe seleccionar la mejor según lo indique el valor de  la relación Beneficios/Costos para una TMAR de 10%. ¿Cuál es el resultado de la selección? 

	
	Alternativa A
	Alternativa B

	Costo  de Construcción
	100.000
	160.000

	Costo Anual de  Mantenimiento
	12.000
	10.000

	Reparación cada 6 años
	10.000
	7.000

	Ingresos estimados por incremento de la comercialización
	60.000
	60.000

	Vida útil
	30 años
	30 años


4. Un cierto servicio puede llevarse a cabo satisfactoriamente mediante el proceso R que tiene un costo de inversión de Bs. 8.000, vida útil de 10 años, ningún valor de recuperación  y beneficios anuales netos de Bs. 2.400. Para una TMAR de 18% encuentre la TIR y recomiende que hacer.
      VALOR DE CADA PREGUNTA: 5 PUNTOS

RECUERDE MOSTRAR GRAFICAMENTE LOS FLUJOS DE EFECTIVO EN CADA CASO. 
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EXAMEN RECUPERATIVO DE SEMINARIO DE ESTIMACION DE COSTOS Y ANALISIS DE ALTERNATIVAS.

1. Se estima que los ingresos por el uso de una maquinaria agrícola recien adquirida es de Bs. 1.200 el primer año. Se espera que cada año subsiguiente sean Bs. 150 mas que el año anterior. ¿Cuánto dinero representan estos ingresos hoy para una tasa de 15% en 7 años.  
2. Si se supone que los ingresos del caso anterior se comportan de acuerdo a la inflación y que el promedio de esta en los 7 años es de 20%, ¿Cuánto habría  en una cuenta de ahorros en la que se depositan estos , al final del período a la misma tasa de interés?

3. Se tiene la siguiente propuesta de inversión para la adquisición de una secadora de cereales con cierto grado de uso: Monto total de la inversión Bs. 16.400; Ingresos anuales estimados en 2400  que comienzan a incrementarse en Bs. 400  por año a partir del tercer año inclusive; período de análisis, 8 años; ningún valor de recuperación; TMAR de 25 %. ¿Cuál es el Valor Actual Neto de esta propuesta?. ¿Cuánto vale la TIR? ¿Es recomendable la inversión?
4. Un ingeniero agrícola planifica la construcción de un puente sobre un río para facilitar la comercialización de la producción de una localidad. Finalmente sus alternativas se reducen a dos y debe seleccionar la mejor según lo indique el valor de  la relación Beneficios/Costos para una TMAR de 12%. ¿Cuál es el resultado de la selección? 

	
	Alternativa A
	Alternativa B

	Costo  de Construcción
	120.000
	170.000

	Costo Anual de  Mantenimiento
	12.000
	10.000

	Reparación cada 5 años
	10.000
	7.000

	Ingresos estimados por incremento de la comercialización
	80.000
	80.000

	Vida útil
	20 años
	20 años


             VALOR DE CADA PREGUNTA: 5 PUNTOS

             RECUERDE MOSTRAR GRAFICAMENTE LOS FLUJOS DE EFECTIVO EN CADA CASO

